

## 石家庄市第十五届人民代表大会第四次会议 关于石家庄市中级人民法院工作报告的决议

(2023年2月5日石家庄市第十五届人民代表大会第四次会议第四次全体会议通过)

石家庄市第十五届人民代表大会第四次会议听取和审议了李霖院长所作的石家庄市中级人民法院工作报告。会议充分肯定市中级人民法院过去一年的工作,同意报告提出的2023年工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,市中级人民法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,学习贯彻习近平法治思想,深入

落实省委十届三次全会和市委十一届四次全会精神,在市委的坚强领导下,忠实履行宪法法律赋予的职责,充分发挥审判机关职能作用,深化司法体制综合配套改革,全面准确落实司法责任制,巩固提升审判执行质效和诉讼服务水平,规范司法权力运行,推进审判体系和审判能力现代化,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力司法服务和保障。

## 石家庄市第十五届人民代表大会第四次会议 关于石家庄市人民检察院工作报告的决议

(2023年2月5日石家庄市第十五届人民代表大会第四次会议第四次全体会议通过)

石家庄市第十五届人民代表大会第四次会议听取和审议了邢伟检察长所作的石家庄市人民检察院工作报告。会议充分肯定市人民检察院过去一年的工作,同意报告提出的2023年工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,市人民检察院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,学习贯彻习近平法治思想,深入

落实省委十届三次全会和市委十一届四次全会精神,在市委的坚强领导下,忠实履行宪法法律赋予的职责,充分发挥检察机关职能作用,深化司法体制综合配套改革,全面准确落实司法责任制,加强法律监督工作,规范司法权力运行,奋力推进刑事、民事、行政、公益诉讼检察工作现代化,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力司法服务和保障。

## 石家庄市第十五届人民代表大会 第四次会议公告

石家庄市第十五届人民代表大会第四次会议人大代表票决确定的石家庄市人民政府2023年10件民生实事项目是:

- 一、改造老旧管网和提升城区小街小巷照明设施;
- 二、建设百公里环城绿道;
- 三、开展普惠性民办幼儿园创建和小学生暑期免费托管服务;
- 四、持续为全市14周岁女孩免费接种HPV疫苗;
- 五、创建100条精品街道;
- 六、完善便民服务设施;
- 七、建设标准化电动自行车充电站;
- 八、建设市公益性公墓;
- 九、为全市残疾儿童实施康复救助;
- 十、推动紧密型县域医共体实现全覆盖,开展中医适宜技术进万家活动。

现予公告。

石家庄市第十五届人民代表大会第四次会议主席团  
二〇二三年二月五日



两会声音

## 打造市民2小时数字化 文化休闲娱乐生活圈

本报讯(首席记者 李愷 记者 崔虹 冯月静 赵晓华)“市民文化休闲消费市场全面开启后,传统老牌场所有待升级更新,相关资源需求也急需整合、规范与提档。”因此,市人大代表李美瑄提出了“关于打造市民2小时数字化文化休闲娱乐生活圈的建议”。

在李美瑄看来,传统老牌文化休闲市场对于市民来说多少缺乏新鲜感。“新兴场所体验感达不到预期,近两年新开发的一些新景点、打卡地配套服务跟不上。由此产生了客户体验感不好,不可持续发展等情况。”李美瑄说道。

李美瑄建议,可以提升消费者休闲旅游体验感,打造市民2小时数字化文化休闲娱乐生活圈。“打卡夜经济,文化商业街区提档升级,助力日常文娱。进

行文化元素、历史元素、老字号新品牌的融合,突出河北特色。”李美瑄说,还可以打造乡村、县域文化休闲旅游经济体,助力建设周末2小时休闲圈。依据不同县域、不同地方的实际情况,打造不同的主题场景,打造不同的文化产业特色,避免同质化的竞争。

在李美瑄看来,休闲娱乐产业的数字化可以让市民错峰休闲、错区域休闲,节省时间、提高效率。推动文化休闲娱乐产业数字化,打造一个市区休闲、娱乐的官方智慧平台,将市区和各县域景点全部囊括进去,突出展示各景点的特色,实现客户资源的集约化共享。“全力打造2小时数字化文化休闲娱乐生活圈,确实会为市民休闲娱乐带来资源上便捷的体验。”李美瑄说。

## 家庭学校社会是促进孩子 健康成长的共同体

本报讯(首席记者 李愷 记者 崔虹 冯月静 赵晓华)“《家庭教育促进法》正式实施后,家庭、学校、社会是促进孩子健康成长的共同体。”市人大代表李红霞说,家庭教育有优势,也存在问题。有些家长认为教育孩子是学校的事情,有些家长只关心孩子的学习成绩,忽略了品德教育,还有些家长会对学校的教育管理进行不恰当干涉。

李红霞建议,面向全体家长进行家长学校讲座。学校要办好家长学校讲座需要很多部门的支持,给家长进行讲座需要完善的讲座体系。“如此一来,专业研究家庭教育的相关机构就尤为重要,他们可以提供更加科学

合理系统的内容。中小幼儿园都要有各自匹配的完善家庭教育培训和家长学校开展培训的文本内容,专家也应定期对中小幼儿园老师进行一系列的指导和培训,从而真正提高家长学校讲座的质量和效果。”李红霞说,定期对家长学校讲座问卷调查进行反馈也是一个好的举措。

“《家庭教育促进法》明确提出,家庭亲子教育出现问题,学校教师需指导家庭解决亲子矛盾。”李红霞说,对于特殊的个体问题,学校老师在指导家长的时候,更需要专业的培训和指导,从而使家庭教育的能力真正得到提升。最终,实现家校社合作提高育人质量。

## 建议南绕城高速红旗大街路口 交通路网优化

本报讯(首席记者 李愷 记者 崔虹 冯月静 赵晓华)市人大代表邱士勇说,在现代城市建设发展中,交通路网发挥着至关重要的作用,良好的交通路网可以让市民出行变得便捷。近两年,石家庄围绕交通路网进行了一系列优化调整,路网改造项目的实施不仅拓展了空间,也方便了民众出行。

邱士勇说,南绕城高速通车后,红旗大街南绕城高速路口成为西南区域重要交通枢纽。如此一来,路口车流量(特别是物流车辆)与日俱增,交通压力加大,

该区域交通路网便需要优化和完善。

“应该优化红旗大街南绕城高速南侧交通信号灯设置,提高该区域道路运行效率,确保路口车辆通行顺畅。”邱士勇说,在南绕城高速红旗大街路口东侧设置高速上下口,有效缓解该路口拥堵现象。

在邱士勇看来,充分发挥南绕城高速红旗大街路口与南绕城高速胜利大街路口的区域联动作用,可有效缓解石家庄南部交通压力,提高车辆通行效率。

## 发挥退役军人作用 增强学生国防意识

本报讯(首席记者 李愷 记者 崔虹 冯月静 赵晓华)“国防教育是对学生进行国防观念、国防知识、国防精神等方面的普及性教育活动。”市人大代表吴雪梅建议退役军人有序进入校园参与国防教育,增强学生的国防意识。

吴雪梅说,相关部门应该组织退役军人定期进入校园开展军事训练和爱国主义教育。在国防教育课堂上,退役军人可以结合自己的军旅生涯讲述国防知识,引起学生对国防教育学习的兴趣。学校可以充分发挥退役军人的作用,围绕爱国主义主题,

开展学生喜爱的国防教育活动,扩大和增强国防教育的覆盖面和渗透力。

“还可以在清明节、建军节、抗战胜利纪念日、国庆节等重大节日,组织学生开展形式多样的活动,营造积极氛围,激起学生们对革命前辈的敬仰。”吴雪梅说,可以通过组织学生到历史博物馆、革命圣地、红色景点等参观,帮助他们树立健康正确的国防意识,并通过开展国防教育方面的征文、标语征集、演讲比赛、漫画比赛、辩论赛、微电影制作等活动吸引更多学生积极参与到国防教育中,增强国防意识。